# 经路日报

# 生对环 态我境 境部松辽流域局 行态核

本报讯(记者 赵强 吴培民)4月16日,生态环 境部松辽流域局一行到我 市就东辽河流域水生态环 境问题进行回访复核。副 市长徐晖出席座谈会并陪

座谈会上,复核组听取 了我市有关东辽河流域水 生态环境治理相关工作进 展情况汇报,重点了解了城 市污水处理厂及配套管网 建设运营状况和重点镇污 水处理厂设施及配套管网 建设运营状况等情况。

在辽期间,复核组一 行深入东北袜业园污水处 理厂、市污水处理厂、东辽 县经济开发区、市第五中 学门前、龙山区工业开发 区、工农乡渭津河大桥等 地,对污水处理提标改造、 污水处理厂建设进展、雨 污分流改造项目、河岸生 态修复等情况进行现场核

市政府领导,东辽县 龙山区、西安区政府分管 领导,市生态环境局主要 领导、分管领导及相关科 室负责人,市城管行政执 法局、市城投集团、市水务 集团分管领导参加座谈及

# 法律"菜单" 企业"点餐"

市司法局向社会公开助企清单

本报讯(记者 李及肃) 为进一步发挥司法行政部 门法律服务项目建设、企 业发展的职能作用、助力 我市民营企业复工复产, 日前,市司法局整合司法 行政部门律师、公证、仲 裁、法治宣传、人民调解、 法律援助、公共法律服务 等法律服务资源和行政复 议、执法监督等法治保障 职能,制定并推出《辽源市 司法局助力民营企业健康 发展法律服务事项清单》, 为民营企业提供"菜单式"

此次公开的"清单"共 包含法治体检、法治宣传 等11项服务内容。全市各 民营企业可根据自身需求 拨打公开电话"12348",对 "清单"上的服务项目进行 "点餐",可为企业经营管 理人员预约一堂生动的公 益企业法律风险防范培训 课,亦可预定专业律师团 队上门进行免费"法治体 检"。企业只需一通电话, 即可享受丰盛的法律服务 大餐。另外,《服务事项清 单》可到市司法局门户网

### 扫黑除恶应知应会小知识

### 全国扫黑除恶专项 斗争分为几个阶段?

全国扫黑除恶专项斗争分为三个阶段: 1、2018年,取得初步战果。黑恶势力违法犯罪 突出问题得到有效遏制,在全社会形成对黑恶势力 人人喊打的浓厚氛围。

2、2019年,集中重点攻坚。对已侦破的案件寻 线深挖,彻底铲除黑恶势力赖以滋生的土壤,人民群 众安全感、满意度明显提升。

3、2020年,建立健全遏制黑恶势力滋生蔓延的 长效机制,取得扫黑除恶专项斗争压倒性胜利。

# 市领导率队现场办公 解决群众反映的排污问题

培民)4月16日,副市长徐晖 带领龙山区、市生态环境 局、市住建局、市城管行政 执法局、市水务集团等部门 相关负责人,对群众举报的 某小区污水管网存在雨水 和生活污水混排、对周边河 水造成污染问题进行现场

污水管网的排污情况,仔 细察看排水管线施工图, 分析污水来源及成因,详 细了解整改工作中遇到的 困难和问题,并就污水管 网排污整改工作提出明确

徐晖指出,抓生态环保 就是抓民生。各级各部门要

境保护督察"回头看"反馈问 题要认真查摆、主动认领、照 单全收;要高度重视、迅速跟 进,认真查找问题短板,明确 责任分工,高效率、高质量、 高标准完成整改任务,坚决 打好打赢污染防治攻坚战, 确保给人民群众一个满意的

# 省生态环境保护督察"回头看"进行时

### 村村联动"闹春" 处处变样"美颜" 辽河源镇干群齐心下好人居环境整治棋



辽河源镇各村人居环境整治均从细节入手,提高整体环境质量。

"大伙儿再加把劲儿,别 让陈年的杂物扫了村里环境 的颜面""生活标准提高了,咱 这居住环境也要跟得上发展 步伐,要做到里外如一"…… 连日来,东辽县辽河源镇一场 乡村"大扫除"席卷全镇。38 个村党支部充分发挥积极带 动作用,将搬秸秆、挪草垛做 到实处,多措并举布好上下齐 心提升人居环境"一盘棋"。

一堆堆柴草垛被清离路 边、河边、山边,一处处越冬 垃圾被清出村屯,一片片不 平整的杂乱地块有了新规 划,家家户户的庭院建设有 了统一标准……辽河源镇在 改善村容村貌整治攻坚工作 中,要求各村在搬离柴草垛 的同时,必须积极开展清理 越冬垃圾、畜禽粪便、河道治 理,做到各村、各组全面治 理,整体提升全镇村容村 貌。期间,各村妇联主席、中 心户长也深入各家各户,宣 传动员村民积极收拾自己庭

院、合理规划菜园、打造美丽 花园,以庭院"洁化、序化、美 化、绿化"为目标,打造干净 整洁特色农家小院。

目前,辽河源镇按照"整 体推进、突出重点、量化标准、 高位督导、全面提升"的原则, 以"三无一规范一眼净"为标 准,在全镇各村开展环境卫生 净化工作,力争实现庭院美 化、道路绿化、街道净化,改善 农村人居环境,建设美丽宜居 的特色生态小镇。

### 扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励

全省扫黑除恶举报电 话:0431-12389

0431-82097213

举报地址:长春市工 农大路605号吉林省公安

厅扫黑办 来信来访:市扫黑除 恶线索举报中心(辽源市 辽河大路3295号 市交警 支队六楼市扫黑办)

索举报中心(辽源市人民 大街 4456号 市公安局有 组织犯罪侦查支队)

电话举报: 市扫黑办:3280039 市公安局: 110,3282363

市委组织部:3313266 网络举报:

QQ号:3596352193 微信号: lvibshhshexs110

电子邮箱: 3596352193@qq.com 二维码



#### 全市民营企业家朋友们: 民营经济是市场经济最富活力、最具

致全市民营企业家的一封信

潜力、最有创造力的经济主体,是繁荣城 乡经济的有力支撑。民营企业家更是推 动经济发展的重要力量,是我们这个社会 不可多得的宝贵财富。长期以来,全市广 大民营企业家以敢为人先的创新意识、锲 而不舍的奋斗精神,通过坚韧的拼劲儿和 闯劲儿,为辽源经济社会高质量转型发展 作出了重要贡献。值此"服务企业周"司 法维权主题服务日活动之际, 谨代表全市 各级政法机关,向全市广大民营企业家和 民营企业管理者、经营者、生产者,致以崇 高的敬意和衷心的感谢!

鹰击长空,鱼翔浅底,万类霜天竞自

。真诚希望企业家朋友做搏击长空的 雄鹰、做畅游江海的鱼儿,永远可以在自 己的领域里尽情舒展才能。全市政法机 关一定坚决贯彻落实习近平总书记在民 营企业座谈会上的重要讲话精神,聚焦中 央经济工作会议和省委十一届六次全会, 市委七届七次、八次全会部署要求,持续 发扬围绕中心、服务大局的责任意识和主 动作为、依法办案的担当精神,推出一系 列服务保障民营企业健康发展的新举措, 以实际行动为全市民营企业健康发展创 造优质高效的服务环境、舒心放心的经营 环境、安全稳定的社会环境和公平正义的 法治环境。我们将着力解决执法司法领 域重点难点问题,持续激发市场主体活力

和创造力,为不断提升企业经营的安全 感、减少投资经营风险、规范政法机关执 法司法行为,积极营造法治化、便民化、可 预期的营商环境,努力用法治为民营企业 架起"防护网",为企业家送上"定心丸" 我们将不断完善优化政法机关法律政务 服务,依法保护民营企业及经营者合法权 益,严厉打击涉民营企业违法犯罪,严格 规范涉民营企业执法司法行为,建立政法 系统领导干部护航助力民营企业联系工 作专班机制,以"无事不扰、有求必应"为 原则,为民营企业当好"一对一"的"联络 ""协调员"和"服务员"

百舸争流奋者先,千帆竞发勇者胜 我们将和广大民营企业家携起手来、抢抓 机遇,瞄准高目标、鼓足精气神、焕发新激 情,以新气象新担当新作为,护航助力民 营企业踏上发展新征程,谱写民营经济发 展新篇章,共同开创辽源全面振兴、全方 位振兴新局面。同时,我们也真诚地邀请 全市民营企业家:事关于司法维权方面的 问题和困难,请向我们反映,我们助您解

咨询热线:3280022

邮箱:lyzfhh@126.com 祝愿大家睿气无限,再创辉煌!

中共辽源市委政法委员会 2020年4月17日

# 本报开展"四力"拉练集体采访活动

月15日上午,本报30余名 记者先后到市汽车改装有 限公司、白泉汇民农业机械 专业合作社、吉林省景辉家 庭农场有限公司进行集体 采访。记者们用心聆听、细 心记录、刨根问底,展现出 火热的采访景象。

为增强记者的眼力、脑 力、脚力、笔力"四力"能 力,练就新闻采写各项本

源日报社出台了一套"四 力"拉练活动方案,即从4 月起,每月至少组织记者 开展一次"四力"拉练活 动,不断探索经验,转为常 态化培训;在一版设"四 力"拉练活动专栏,选发优 秀稿件;开设"四力"拉练 活动作品展示版,记者拉 练作品全部展出;组织相 关人员对拉练作品进行点 优评先重要依据。

开展"四力"拉练活动 目的是:给编采人员施加 压力,并激活培训机制,营 造比、学、赶、帮、超的生动 氛围。老记者说,同采一 个题目最能展示记者的功 力。这样做,对提高记者 新闻素养一定有作用。年 轻记者感到有压力、有动 力,肯定会出成绩。



记者们用心聆听、细心记录。

本报记者 刘鹰 摄

# 司法服务强起来 营商环境暖起来

全市法院立足职能多举措优化营商法治环境

本报讯(记者 于蕾)近 年来,辽源两级法院深刻认 识人民法院服务大局的根本 任务,认真落实中央和省、市 关于优化营商环境的决策部 署,充分发挥司法审判在促 进保障、调整平衡、监督制 约、规范引导、制裁打击等方 面的职能作用,树立服务意 识,转变司法理念,改进司法 作风,忠实履行各项职责,为 优化我市营商法治环境积极 贡献力量。

#### 完善制度服务大局,提 升优化营商环境司法能力

优化审判资源,结合审 判实际,出台《服务"三抓", 为辽源转型发展提供有力司 法保障的工作意见》《关于依 法服务和保障民营经济发展 的实施意见》《关于进一步优 化营商法治环境的实施方 案》等制度文件,为全市经济 发展及产业结构转型升级提 供强有力的司法保障和法律 厂、巨峰生化科技有限责任 公司等企业开展"普法送企 业"活动。选派员额法官在 省软环境办与省高院联合举 办的企业送法服务活动中开 展法律知识授课。深入105 户停产半停产企业调研,对 44家可挽救企业进行分工包 保,为企业解决涉法纠纷问 题,取得较好效果。疫情期 间,两级法院主动开展司法 服务,4月8日,市中院举办座 谈会,邀请市工商联、部分企 业家代表、律师协会等人员 参加,就疫情期间如何帮助 企业走出生产困境等问题进 行深入探讨。会后,市中院 召开新闻发布会,对两级法 院涉及疫情民商事纠纷典型 案例进行了通报。

服务。深入大唐辽源发电

# 健全诉讼、服务机制,切

实降低企业诉讼成本 创新诉调对接机制,积 极引导涉诉企业采取多种方

式诉前化解矛盾纠纷。全面 畅通涉企诉讼和执行绿色通 道,拓展涉诉企业跨域立案、 电子送达、远程开庭、网上调 解等智能化服务。努力为涉 企诉讼当事人提供线上线 下、方便快捷的"一站式"诉 讼服务。开通"移动微法院" 微信小程序,方便当事人集 中办理除庭审之外的其他诉 讼事务。加大司法救助力 度,积极实施法律援助、加强 诉讼指导。2019年以来,为 困难涉诉企业减、免、缓诉讼 费1028万余元。

#### 优化工作举措,全面提 升案件审判质效

积极探索专业化审判方 式,成立民间借贷专业化审 判团队、破产案件专业化审 判团队,高效、专业审理各类 涉企纠纷。对民营企业起诉 到法院的案件,实行快立快 保快审快执,全力维护企业 合法权益。2019年以来,全 市法院共审结各类涉企案件 4588件。加大提升破产案件 办理效率,推动辖区内破产 审判工作良性运行。在审理 麦达斯铝业破产重整案件 中,市中院协调多家法院及 时解除查封措施,维护企业 正常生产经营和职工队伍稳 定,保障了企业管理、技术团 队及重要客户不流失,强制 裁定批准破产重整计划,使 企业实现涅槃重生。其他几 件破产案件也在有序推进, 均取得阶段性进展。

#### 谦抑审慎、善意执行,加 快兑现企业合法权益

完善涉企案件执行机 制,对涉企案件尤其是涉民 营企业案件执行进行专题部 署,建立涉企案件绿色通道, 加大涉企业生效裁判执行力 度,切实维护企业胜诉权 益。慎用强制措施,能"活封 活扣"的不"死封死扣",坚决 杜绝超范围、超标的查封、扣

押、冻结财产。优先采取方 便执行且对当事人生产经营 影响较小的执行措施,在不 损害债权人利益前提下,允 许被执行人在法院监督下处 置财产,为企业预留必要的 流动资金和往来账户,最大 限度降低对企业正常生产经 营活动的不利影响。2019年 以来,全市法院共执结涉企 案件1294件,执行到位金额 12.51亿元。

今后,全市法院将继续 把服务保障民营企业发展贯 穿到立案、审判、执行全过 程,主动作为,靠前服务,坚 持依法办案,公正司法,坚持 平等保护,坚守法律底线,突 出政策导向,回应发展需求, 以法治化营商环境促高质量 发展。



## 2020年辽源市建设投资集团有限公司 公开招聘9名工作人员工作方案

辽源市建设投资集团有限公司为 市政府直属国有企业。为拓展集团公 司业务、推进集团事业健康发展、突出 专业实用人才应用,现面向社会公开招 聘集团所属子公司工作人员9名。

(一)辽源市建投融资担保有限公 司招聘5人:

- 1.总经理1人; 2.业务部部长1人;
- 3.业务部职员2人;

4.风险管理部职员1人。

(二)辽源市建投物业服务有限公 司总经理1名。 (三)辽源市建投工程建设有限公

司职员3名。 招聘岗位具体要求详见辽源市人 力资源和社会保障局网站(http://rsj.

liaoyuan.gov.cn/)。 联系电话:0437-3280211 辽源市建设投资集团有限公司

### 公告

2020年4月18日至4月25日,友 谊大路(财富大桥南侧100米处); 2020年4月18日至6月18日,西宁大 路辽白段(祥云租赁站至气象站段) 实施道路半幅封闭施工。请过往车 辆减速慢行,注意安全或选择绕行。 辽源经济开发区基石开发建设有限公司

2020年4月15日

### 门市房 出售出租

现有位于开发区欧亚商场西钻 石名城一楼(德邦物流东侧)门市房, 4套相连,总面积546平方米,可整体 或分别对外出租出售。

联系人:刘先生 电话:6990724 13943444567